

（会议报道）

全国药学期刊第二届编辑工作经验交流会会议纪要

中国药学会召开的全国药学期刊第二届编辑工作经验交流会于1988年3月27~31日在重庆举行,这是继在青岛举行的药学期刊第一届编辑工作经验交流会之后的又一次盛会。到会代表来自全国19个省、市、自治区共43个编辑部的主编、编辑等64人。会议收到论文和交流资料27篇,会上报告20篇。

这次会议与青岛会议相比有两个特点:一是参加会议的编辑部及编辑人数大有增加,几乎增多一倍;二是这次会议除药学期刊外,还有部分内部刊物及中央级专业报刊的代表参加了会议。

大会回顾并总结了我国药学期刊的发展及现状,并在会上举办了全国各地编辑出版的药学期刊展览。会议着重就下列问题进行了广泛的经验交流和专题讨论:(1)药学期刊如何改进内容,提高质量问题;(2)药学期刊的规范化问题;(3)药学期刊编辑人员的培养和提问题;(4)药学期刊如何为适应目前我国经济发展的形势,深化改革求得生存和发展问题;(5)药学期刊的质量检查与质量控制问题;(6)药学期刊如

何为我国药学事业的发展服务等问题。

为了便于今后开展药学编辑的学术交流,加强联系,交流经验,提高刊物质量,与会代表积极倡议成立全国药学期刊编辑学会。并经大会讨论,一致同意,由中国药学会编辑出版工作委员会负责牵头,办理此事。

会议认为,提高刊物质量除了提高编辑素质外,对编辑部编辑人员的编制保证十分重要,建议各刊物所在单位的领导能根据上级定规的要求,配备足够的编辑人员,编辑出版季刊应有3人、双月刊5人、月刊8人。为提高现有编辑的业务能力,会议决定在今年举办一期药学编辑业务研讨班。

会议期间还进行了咨询活动,有关药厂和部分编辑部的代表举行咨询座谈会。到会药厂的代表十分满意。中国药学会编辑出版工作委员会举行了第三次会议,讨论通过了《新药》、《药学史与本草研究》两杂志的申报事项;研究了如何落实《汉英、英汉中药学综合词汇》等书的编辑出版问题及讨论了今后的工作计划。

(张天禄 刘志刚)

广州军区药学专业委员会第六次学术会议召开

广州军区药学专业委员会第六次学术会议于1988年4月12日至16日在湖北武汉召开。来自湖北、湖南、广东、广西、海南的野战医院、驻军医院、中心医院、军区总医院以及军区药学教学、科研单位的代表共87人,其中年龄在35岁以下的代表占了较大比重。

大会收到学术论文共215篇,经评审有54篇在会上进行交流并出版了论文专集。会议期间向几年来对军区药学建设做了大量工作的先进个人给予表彰和奖励。

(张 崔)

· 简讯 ·

抗辐射中药“益康片”通过鉴定

由解放军第35医院,537医院联合研制的中药新药“益康片”抗辐射研究成果,于87年11月17日在西安通过鉴定。

本研究采用我国西北地区出产的当归、刺五加等几味中药材料,经筛选分离、科学配方、制成片剂“益康片”。通过近几年上千次动物实验和给核部件复检人员使用证明,该药能显著促进血液细胞的增殖、分化、成熟与释放,对辐射的防护和治疗、

以及其它方面原因引起白细胞、血小板减少有显著疗效;对淋巴细胞,染色体畸变有明显保护作用,临床有效率达92%以上。它同时具有补血、益气、健脾、补肾、安神及调节免疫和缓解血压作用,是抗辐射的较好药物。

到会的军内外10多位专家教授认为:这项研究实验严谨,方法科学,使用价值高,社会效益显著,达到国内先进水平。

(陈崇尚)